

“洋奶粉”神话在破灭？

新西兰“肉毒杆菌”乳品冲击波

上海4名法官涉嫌集体招嫖被停职调查

上海市高级人民法院昨日披露，该院民一庭庭长陈雪明等4人已停职接受调查。

8月1日，有网友上传视频，爆料上海高院副院长陈雪明等人在某度假村夜总会娱乐。8月2日，上海市高级人民法院、上海市纪委分别做出回应，上海市高院表示，对此事高度重视，已组织专人开展调查，并将根据查清的事实和有关规定严肃处理。上海市纪委称，已对陈雪明等4人在某度假村夜总会娱乐的情况开展调查，将根据查清的事实依法依规进行处理，并向社会公布结果。

上海高院法官夜总会娱乐一事成为时下最热话题。据了解，网上爆料上海市高级人民法院多名法官集体嫖妓后，上海市纪委即与爆料人取得联系。爆料人已到上海市纪委协助调查，并提交了时长30多个小时的完整视频证据。

爆料人称，他对自己涉及的一起民事案件判决有严重质疑，而该案原告及其律师均系赵明华（现为上海市高级人民法院民一庭庭长）亲属。他认为，赵明华可能在案件审理中进行干预，影响了案件公正裁决。为取得赵明华违纪的相关证据，爆料人持续一年，运用各种方式，掌握了一系列视频资料，在衡山度假村拍摄的视频只是其中之一。

(综合)

美英德法暂时关闭驻也门使馆

据新华社萨那8月4日电 美国、英国、德国、法国驻也门首都萨那使馆4日暂时关闭，也门安全部队在这些使馆周围加强警戒，以应对可能发生的恐怖袭击威胁。

也门安全部队当天在美国等4国使馆附近部署大量兵力。萨那主要街道、特别是通往西方国家使馆的道路的路口也都设置了安全检查站。

在美国宣布关闭驻多国使馆后，德国、英国、法国也相继宣布于4日至5日关闭驻萨那使馆。4日是星期天，在阿拉伯国家属于工作日。

法国总统奥朗德在宣布关闭驻也门使馆后说：一些原因让我们相信威胁确实存在，且其他国家已经采取了类似措施。

美国国务院继1日宣布本周末关闭驻西亚和北非地区使馆以应对恐怖袭击威胁后，2日又发布全球旅行警告，告诫美国公民防范可能发生的恐怖袭击。3日，美国政府再次召集相关部门首脑开会，讨论美国和其他西方国家目标可能在中东地区遭受恐怖袭击问题。

美国国务院旅行警告说，恐怖袭击威胁可能发生在或源于阿拉伯半岛。目前掌握的情报显示，基地组织及其分支机构正在策划从现在开始到本月末发动恐怖袭击。

去年9月11日晚，美国驻利比亚班加西领事馆遭遇恐怖袭击，美国大使史蒂文斯和另外3名美国人遇难，令美国和世界为之震惊。

国家质检总局公布
4家可能受肉毒杆菌污染
的乳制品进口企业名单

- 杭州娃哈哈保健食品有限公司**
杭州娃哈哈进出口有限公司
进口浓缩乳清蛋白：14.475吨
- 上海市糖业烟酒(集团)有限公司**
进口浓缩乳清蛋白：4.800吨
- 多美滋婴幼儿食品有限公司**
进口原料乳粉：208.550吨

这些“问题奶粉”不会被投放到市场销售

1个批次：在货轮上
1个批次：在澳大利亚
3个批次：在奥克兰仓库中

目前已经确定5个批次“可瑞康”牌2段婴儿配方奶粉使用含有肉毒杆菌的浓缩乳清蛋白粉

新西兰初级产业部8月3日发表声明建议新西兰父母暂停为6个月以上宝宝喂食“可瑞康”牌2段婴儿配方奶粉，因为这种奶粉可能使用含有肉毒杆菌的浓缩乳清蛋白粉

这些中国境内进口商进口了可能受到肉毒杆菌污染的新西兰恒天然集团产品

这4家进口企业已对涉及的问题产品采取追溯、召回等措施

恒天然 连续出现问题

恒天然集团8月3日在新西兰举行新闻发布会，公布了更多此次在乳品中检出肉毒杆菌的详情。恒天然集团新西兰奶制品公司执行董事加里·罗马诺说，有3批浓缩乳清蛋白出现质量问题，这些产品是去年5月在新西兰本地一家工厂生产的，涉嫌被污染的产品总量为38吨。污染源是该公司在北岛怀卡托地区豪塔普工厂的一根受污染的管道。

恒天然集团表示，检测结果显示，这些浓缩乳清蛋白可能含有肉毒杆菌的菌株，有可能造成食用者中毒。据介绍，这种浓缩乳清蛋白被广泛用于婴儿奶粉、儿童成长奶粉和运动饮料中。

而事实上，这已经是这家跨国乳业巨头今年第二次爆出食品安全问题了。就在今年1月，新西兰初级产业部宣布，恒天然集团生产的奶粉中曾被检测出

含有微量双氰胺。同时，新西兰第一产业部官员1月25日证实，约5%的新西兰牧场使用含有双氰胺的化肥培育草场，每年使用2至3次，因此部分新西兰乳制品可能含有少量双氰胺化学残留物。

乳制品是新西兰主要出口商品之一，乳业巨头恒天然控制了新西兰90%的奶源。而我国是新西兰乳制品最大的出口市场，我国80%的进口奶粉来自新西兰。

消毒 措施紧急启动

据了解，肉毒杆菌是一种生长在常温、低酸和缺氧环境中的革兰氏阳性细菌。肉毒杆菌在不正确加工、包装、储存的罐装的罐头食品或真空包装食品里，都能生长。肉毒杆菌芽孢具有很强的抵抗力，在180℃下干热5至15分钟，100℃下湿热5小时或121℃高压蒸气30分钟，才能杀死肉毒杆菌芽孢。

而人体在进食含有肉毒杆菌外毒素的食物引起中毒后，临床上以恶心、呕吐及中枢神经系统症状如眼肌及咽肌瘫痪为主要表现。如抢救不及时，病死率较高。

虽然恒天然集团解释称，一般的乳制品如鲜奶、奶酪、酸奶和经过超高温消毒的牛奶产品，不会受到影响，且目前还没有收到问题产品引发的健康问题报告，但受波及较大的中国已经开始采取紧急的消毒行动。

8月3日，国家食品药品监督管理总局

发出紧急通知，要求上海市、浙江省食品药品监督管理局会同质量技术监督局，立即开展对新西兰浓缩乳清蛋白粉肉毒杆菌问题调查，布置进行系列检验检测，做好风险防范工作。

8月4日上午，国家食品药品监督管理总局约谈杭州娃哈哈保健食品有限公司、可口可乐中国公司、多美滋婴幼儿食品有限公司3家受肉毒杆菌污染企业相关负责人，要求尽快查明情况、分析原因，迅速采取措施，立即停止销售并召回问题原料加工的全部食品。

多美滋婴幼儿食品有限公司8月4日发布声明称，多美滋已经启动产品追溯系统，根据恒天然提供的信息，多美滋已查明部分优阶贝护和多领加二阶段产品有可能受到影响，共涉及12个批次。

多美滋称，其中部分产品已经被迅速封存，并未流入市场。同时启动召回程序，对上述产品实施预防性召回，并全部销毁。多美滋还在声明中公布了12个批次的批号，具体召回方案将在多美滋官网另行发布。

记者昨日也从上海糖业烟酒有限公司了解到，公司于2012年12月进口了该批次原料，共计4.8吨。作为贸易商，上海糖酒将原料进口后送至其他企业，也有检测过程，需要时间，因此这些原料全部尚未进入生产。公司目前已经将所有原料进行封存。

娃哈哈集团董事长宗庆后4日接受新华社记者采访时说，娃哈哈对使用该乳清蛋白的产品的出厂检测记录进行了复查，未发现肉毒毒素，娃哈哈目前已委托国家权威机构，对产品留样进行肉毒梭状杆菌及肉毒毒素的检验，涉事产品召回也已经同步展开。

中国消费者 洋奶粉 信心受到冲击

长期以来，新西兰以百分百纯净的品牌在海外推广新西兰产品，尤其是其乳制品。

然而，连续爆出问题的恒天然集团，也开始动摇了部分中国消费者对洋奶粉百分百纯净的信心。

在北京世纪城一家超市，正在为自己4岁的孩子选购奶粉的郑女士表示，起码自己很长时间内不会再选购产自新西兰的乳制品，肉毒杆菌可绝不像说不清道不明的双

氰胺，那么轻描淡写，危害性太大了！因此只能暂时对新西兰乳品敬而远之。

一些网民也在网络上惊呼“洋奶粉”神话似乎在倒塌。

有不少中国网民表示，肉毒杆菌是连饱受诟病的国产奶粉都没检出过的致命病菌，而恰恰在大家无比信任的洋奶粉中发现了，很让人震惊。奶粉安全看来以后不能以国产、进口来划分质量了。

此外，也有消费者对恒天然集团延迟

披露信息的举动表示了不满。据新西兰贸易部长格罗泽4日说，这些问题乳清蛋白粉于去年5月生产，但恒天然集团却在今年7月31日才最终检测出肉毒杆菌，并于8月2日向政府通报。新西兰政府将对这一事件进行全面调查。

这么著名的企业，这种行为是不是也可以称为“瞒报”、“迟报”？郑女士说，下一步向消费者及时、公开、透明地公布有关情况是至关重要的。(据新华社)

国家质检总局紧急消费警示： 勿食用3个批号的新西兰婴幼儿配方乳粉

在接到新西兰政府关于纽迪西亚公司召回其婴幼儿配方乳粉的通报后，国家质检总局昨日发布紧急消费警示指出，虽然涉事产品未以一般贸易方式进口，但如有以个人携带、邮寄或网购等方式购买了这些产品的，请勿食用。

这些被召回的产品为Karicare(市场译作可瑞康) Infant Formula Stage1(适用

于0至6月龄，批号为3169、3170，保质期至2016年6月17日和2016年6月18日)和Karicare Gold + Follow On Formula Stage 2(适用于6至12月龄，批号为D3183，保质期至2014年12月31日)产品的批号和保质期标于罐底。召回公告称，此次召回不涉及该公司的其他产品。

国家质检总局表示，经查，上述产品未以一般贸易方式进口。国家质检总局紧急提示消费者，如有以个人携带、邮寄或网购等方式购买了上述批号产品，请勿食用。纽迪西亚公司的召回公告内容可查阅该公司网站，网址为：www.nutriciaababy.co.nz/main/about-us/news.html。(据新华社)